

"浦发银行杯"第二十届富阳十大百姓新闻人物风采展示活动举行

富春江畔 群星闪耀



浦发银行 SPD BANK

记者 许媛娇 王利婷 摄影 骆晓飞

二十载春华秋实,二十届 薪火相传。3月28日,"浦发 银行杯"第二十届富阳十大百 姓新闻人物风采展示活动在 区融媒体中心综艺演播厅举 行。区领导张鹏、邱云参加。

第二十届富阳十大百姓 新闻人物评选于今年1月10 日启动,受到市民的广泛关 注。2月18日,20位候选人 名单产生并公布,众多市民通 过写信、微信留言、电子邮件 等方式,踊跃推荐自己心目中 的"草根英雄"。经综合评定, 第二十届富阳十大百姓新闻 人物正式出炉,他们分别是: 戴关明、陶桂生、裘雪龙、薛余 华、瑞盛龙狮团、郎宇萱、刘伟 刚、夏国柱、李德耀、章高森 (以报道先后排序)。

爱尚富阳App、富阳发 布视频号和抖音号、富阳日报 视频号等平台同步直播风采 展示活动,这让无法亲临现场 的市民们也能直观地感受到 风采展示活动盛况及其散发 出的"真善美"气息。据统计, 本次风采展示活动,多平台直 播累计受到数万市民的关注。

自2006年首届评选活动 以来,"百姓新闻人物"已成为 富阳最温暖的年度记忆。每 年都有一群人,他们从我们身 边走进我们心里,以爱心、勇 气和智慧,为社会进步、为富 阳发展作出自己的贡献。他 们或坚守初心、或逆行担当、 或传承文明,用点滴微光汇聚 成富春江畔的璀璨星河。

他们在各自领域发光发热

在本届新闻人物中,有科学家、农技专家、 汽修大师,他们都在各自的专业领域做到顶尖 水平。他们的故事告诉人们:努力最好一件 事,一定会发出闪耀的光芒。

章高森是从小山村走出来的科学家,曾参 与神舟十八号空间科学实验样品交接工作。 从农村少年成长为我国航天生物研究领域的 核心力量,他的经历告诉我们,人生的起点或 许平凡,但梦想的疆域可以无限宽广。由于科 研工作原因,章高森博士无法亲临现场,他的 父亲替他来到现场领奖。

裘雪龙被称为"白发老黄牛",三十年来扎 根泥土,用科技的力量改变着传统农业的面 貌。富阳汽修界的"大师"夏国柱则用四十年 光阴,将"匠心"二字刻进每一枚齿轮。他让技 术成为脱贫的钥匙,更让传承成为行业的脊

除了在专业上成绩闪烁的专家们,今年富 阳百姓还评选出了守护万家灯火的派出所民 警和消防员。场口派出所民警刘伟刚,仅仅因 为一条未回复的微信留言,化身"橘子销售 员",用警徽照亮困难橘农的至暗时刻。消防 员李德耀甘当"逆行者",用血肉之躯为群众的 生命筑起坚固的防线。作为一名"火焰蓝",他 十三年间冲锋火海数千次,从一名战斗员成长 为政治指导员,带领团队守护着富阳的一方水

李德耀在之前的采访中曾说过说"消防员 也会害怕",主持人问他在面对火场时如何战 胜恐惧?李德耀说,主要是加强训练,比如黑 暗环境、浓烟环境的训练,提高技能,让自己的 恐惧变小,与队友相互的配合和信任,大家在 救援中也会更自信。

他们坚守热爱、无私奉献

坚持热爱是一件值得褒奖的事情,不仅如 此,这些"草根英雄"还带动身边人,让热爱变 得更有价值。

戴关明今年74岁,是本届百姓新闻人物中 年纪最大的,他一年参加14场"半马","年龄只 是数字"这句话被他诠释得如此直观和形象。 而受到他的影响,富阳越来越多人爱上跑步, 富阳这座运动休闲之城的气质更加彰显。

从富阳区职业教育中心走出来的瑞盛龙 狮团活跃在富春大地上,学校的全力支持,"金 牌教练"的悉心指导,加上"天赋型队员"努力 付出,这支团队具备了一切成功的要素。他们 相互成就,拿到全国锦标赛第一的成绩,他们 的愿望是让舞龙舞狮文化在新时代绽放光彩。

感动,一直是百姓新闻人物活动的关键 词。富春印社会长、区级文化特派员陶桂生是 最美文艺志愿者,他在5所小学"支教",把篆刻 艺术带进课堂,他还走进社区,教老年朋友手 机摄影,拥有了一大批老年"粉丝"。他把白天 的时间留给志愿服务,而自己对篆刻的热爱只 能放到深夜。在评选过程中,陶桂生的微信投 票端得票数名列前茅,有3840票,大多数都是 他教过的社区老人们自发一票一票投出来 的。说到投票,陶桂生很感动,他说,感谢这些 叔叔阿姨,而这也让他觉得自己的付出很值

退役军人薛余华是"为抗美援朝老兵合 影"公益活动的发起人,2023年,他又克服重重 困难,带着老兵重回鸭绿江畔,完成了他们的 心愿。最初启动老兵关爱项目时,富阳有100 位抗美援朝志愿军老兵,4年过去了,目前健在 的只剩下44位。从100位到44位,有人说,薛 余华就是这些老兵的最后一位"战友"。他则 说,从100到44,每一个数字都是活着的丰碑, 他会和同伴们把"最后一位战友"作为使命,老 兵临终前的最后一次敬礼,还有鸭绿江边的泪 眼模糊,都在提醒他们,守护的不是生命烛火, 而是民族精神的火种。

12岁小姑娘郎宇萱的坚强懂事让现场观 众不禁落泪。她因练舞受伤,从此与轮椅相 伴。但康复路上,她用笑容回应命运,以歌声 唱响希望。现场,妈妈说,萱萱在家里会帮忙 扫地、拖地、包饺子、洗红领巾……已经学会了 很多家务。在妈妈眼中,她是普通的小女孩, 但也是妈妈的骄傲。萱萱说,这段时间收获了 很多,学会了新技能,比如可以转着轮椅拍篮 球,参加了轮椅马拉松,全程都是自己完成的, 也收到了大家的鼓励,她会继续加油。

在去年的杭州亚残运会火炬传递富阳站 仪式上,郎宇萱高歌一曲,令大家印象深刻,风 采展示现场,她为大家带来歌曲《世界赠予我 的》,美好的歌声中透露着她的坚强。演唱前, 她说,世界给予我们有好的也有坏的,用好的 心态去面对,什么都很美好。

设置特别环节,致敬新闻人物

本届百姓新闻人物风采展示活动现场,主 办方邀请了特别的嘉宾,他们是往届百姓新闻 人物代表:杭州富春尚香女子合唱团、蔡琼卉、 王旭东、黄小建和汪霖。他们为本届获评的百 姓新闻人物颁奖,让新闻人物的光彩传承与延

有两位往届的新闻人物,因工作原因无法 来到活动现场,但依然通过云端为大家发来祝 福视频。他们是著名小说家、编剧,中国作协 副主席麦家和中国科学院院士、植物生理学家 朱玉贤。麦家说,评上新闻人物不是终点而是 开始,希望新闻人物的故事能走进百姓家,也 希望自己能为家乡做更多努力,付出更多、创 造更多,祝大家拥有更多美好、圆满和幸福。 朱玉贤说自己是富阳人民的儿子,富阳是个好 地方,是《富春山居图》的原创地、实景地,还有 毛主席留下的"观鱼胜过富春江"的名言,在毛 主席眼中,胜过富春江山水的屈指可数,他说, 人杰地灵的富春江两岸一定会创造新的更大

在活动尾声,区融媒体中心的记者们为获 奖者送上一份特别的礼物——关于他们事迹 报道的富阳日报铜版纪念版面。这份礼物的 赞助方是位于灵桥镇的"诺源铜艺",品牌创始 人汪旭城多年来一直关注富阳十大百姓新闻 人物的事迹,他说,百姓新闻人物的精神深深 影响着富阳,他一直希望做一张铜版的报纸, 可以让新闻人物永久保存,这是对新闻人物的 尊重,也能体现公司的态度和社会责任。"通过 我们的技术,能将报纸版面变成铜版纪念版 面,我们希望将这项非遗技术推广和传播得更 广。"他说,同时借此机会也想带动更多非遗传 承人加入到公益事业中来。

富阳十大百姓新闻人物风采展示活动在 本届新闻人物瑞盛龙狮团带来的舞龙表演中 启幕,在杭州富春尚香女子合唱团的原创歌曲 《富春》歌声中落幕,二十年百姓新闻人物评 选,是一段发现美、传递爱、凝聚力的温暖旅 程,正是旅程中每一位平凡又闪光的百姓新闻 人物,共同书写了"富春"二十年奋进故事,让 感动与敬意一次次在春天里生根发芽。

区委常委、宣传部部长张鹏: 致敬先进典型 凝聚榜样力量

第二十届富阳十大百姓新闻人物风采展示活动现 场,区委常委、宣传部部长张鹏聆听了这些"草根英雄"的 故事,他说,选树富阳十大百姓新闻人物已经坚持了二十 届,已成为富阳文化传媒发展的特色品牌,目的是致敬先 进、凝聚榜样力量、助力富阳发展。

小切口反映大时代。20年前,当第一届"十大百姓 新闻人物"评选启动时,或许没有人想到,这个扎根市井 的评选能成为富阳人共同的情感记忆。百姓新闻人物评 选将目光聚焦于在平凡岗位作出不平凡业绩的普通人, 深入挖掘身边的典型,广泛宣传源于平凡的感动,用草根 的力量传播真善美。20年来,从报纸的单一报道,到网 络、视频、电视等媒体融合报道,一年一度的活动规格越 来越高,社会参与度越来越深。200多位平凡却闪光的 名字,200个温暖人心的故事,不仅是时间的刻度,更是 一座城市的精神年轮,彰显了富阳人的自我认同和文化 自信,用正能量带来了大流量。

小人物折射大力量。在百姓新闻人物的故事中,我们 感受到了时代发展的脉搏。不论是乡村振兴还是科技发 展,富阳人用行动证明,伟大时代的壮阔征程,从来都是无 数平凡人用脚步丈量而成。在这些故事中有文化传承的 坚守。比如区级文化特派员陶桂生、从区职教中心走出来 的瑞盛龙狮团、为老兵圆梦的退役军人薛余华,这些典型 人物传承善宣奏山层的文脉和文化 在这此故事中也有 精神共富的力量。共同富裕不仅是物质财富的积累,更是 精神价值的共筑,富阳这座城市的精气神由每一位生活在 这里的市民的精神品质汇聚而成。热爱跑步的"富春老 哥"戴关明、爱笑女孩萱萱、帮农户卖橘子的派出所民警刘 伟刚、守护富阳12年的"新富阳人"消防员李德耀,他们的 故事把杭州精致和谐、大气开放的城市人文精神和富阳富 裕阳光的富春山居人文精神表达得生动又精彩。

小故事实现大传播。百姓新闻人物是富阳媒体新闻 宣传的宝贵富矿,他们的实践就在我们身边。我们要用 带有烟火气、泥土味和富阳味的新闻宣传产品把富阳的 产业发展、城市建设和文化自信充分彰显出来。希望区 融媒体中心(富阳文化传媒集团)继续做好富阳百姓新闻 人物风采展示活动,挖掘更多具有感染力、广泛性和群众 性的新闻人物,进一步凝聚起"勇于奋斗、甘于奉献、向上 向善"精神力量,以"一流状态"创"一流业绩",为高水平 打造现代版富春山居图作出更大的媒体贡献。

浦发银行杭州富阳支行:

秉承金融为民理念 续写平凡温暖故事

不弃微末,久久为功。浦发银行杭州富阳支行作为 本次活动的赞助单位,已连续两年参与富阳百姓新闻人 物风采展活动,见证了一批又一批富阳新闻人物以生命 的张力托举时代的印记。一位位平凡而又不平庸的"草 根英雄",汇聚起一股股善意的暖流,奏响富阳这座"最具 幸福感城区"的精彩华章,涌向春江两岸的角角落落。

浦发银行杭州富阳支行党支部书记、行长倪丰平向 所有获奖的平凡英雄们致以最诚挚的敬意,他说:"真正 的榜样不在远方,而在我们每个人的身边,愿更多平凡而 伟大的身影被看见、被铭记。企业的价值不仅在于服务 经济,更在于与社会同频共振、传递向善力量。"参与此次 活动,正是支行践行社会责任的一次具体行动,也是秉承 "金融为民"理念的生动写照。

一直以来,浦发银行杭州富阳支行锚定富阳"双一 流"目标,全面打造一流精品支行,积极投身公益事业,已 连续4年为上千名"城市美容师"送去"夏日清凉";为几 十名"圆梦儿童"照亮求学之路……支行将自身发展融入 富阳发展,争创金融领域"一流业绩",先后荣获"富阳区 金融系统最强党支部""杭州市文明单位""在富银行机构 支持地方经济发展评价一等奖"等荣誉称号。

未来,浦发银行杭州富阳支行将一如既往以金融之 力赋能民生,以公益之心回馈社会,与富阳人民共同书写 更多温暖故事。